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Câu 1(6,0 điểm). Giải các phương trình sau:
a) 
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b) 
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Câu 2(5,0 điểm). 

a) Chọn ngẫu nhiên ba số đôi một khác nhau từ tập hợp 
[image: image3.wmf]{1;2;...;20}.
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 Tính xác suất để trong ba số được chọn không có hai số tự nhiên liên tiếp.

b) Cho dãy số 
[image: image4.wmf]()
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 Tìm công thức số hạng tổng quát 
[image: image6.wmf]n
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 theo n.
Câu 3(5,0 điểm). Cho hình thoi ABCD có 
[image: image7.wmf]·

BAD=60,AB=2a.

o

 Gọi H là trung điểm AB. Trên đường thẳng d vuông góc với mặt phẳng (ABCD) tại H lấy điểm S thay đổi khác H. Trên tia đối của tia BC lấy điểm M sao cho 
[image: image8.wmf]1
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a) Khi 
[image: image9.wmf]a3

SH=.
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 Chứng minh đường thẳng SM vuông góc với mặt phẳng (SAD).

b) Tính theo a độ dài của SH để góc giữa SC và (SAD) có số đo lớn nhất.

Câu 4(2,0 điểm). Trong mặt phẳng với hệ tọa độ Oxy, cho tam giác ABC có đường tròn nội tiếp tiếp xúc với ba cạnh BC, CA, AB lần lượt tại M, N, P. Gọi D là trung điểm cạnh BC. Biết 
[image: image10.wmf]M(1;1),
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 phương trình NP: 
[image: image11.wmf]40
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 và phương trình AD là 
[image: image12.wmf]141370.
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 Tìm tọa độ điểm A.
Câu 5(2,0 điểm). Cho ba số thực dương thay đổi 
[image: image13.wmf],,
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 thỏa mãn: 
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Tìm giá trị nhỏ nhất của biểu thức

[image: image15.wmf]1
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	Câu
	Đáp án
	Điểm

	1
(6,0đ)
	a) (3,0 điểm) Giải phương trình 
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	Điều kiện: 
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Phương trình đã cho tương đương với  
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	Đối chiếu điều kiện ta được nghiệm của phương trình là 
[image: image24.wmf]2
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	b) (3,0 điểm) Giải phương trình 
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	 Điều kiện xác định: 
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	Phương trình đã cho trở thành 
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	Đối chiếu điều kiện ta được nghiệm là 
[image: image33.wmf]x628.
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(5,0đ)
	a) (3,0 điểm)

	
	Số cách chọn ba số đôi một khác nhau từ tập A là 
[image: image34.wmf]3
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	Số cách chọn ba số liên tiếp là 18 cách.
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	Số cách chọn ba số trong đó có đúng hai số liên tiếp là 17*2+17*16=306
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	Vậy xác suất cần tìm là 
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	b) (2,0 điểm) : 
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 Tìm công thức 
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	Với mọi 
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	dãy số 
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[image: image42.wmf]3

q

2

=

 và 
[image: image43.wmf]1

1

v

2

=-

.
	0,5

	
	
[image: image44.wmf]11

**

31313

.,,

22122

nn

nn

vnun

n

--

æöæöæö

=-"ÎÞ=-"Î

ç÷ç÷ç÷

+

èøèøèø

¥¥

.
	0,5

	3
(5,0đ)
	a) (3,0 điểm) Chứng minh đường thẳng SM vuông góc với mặt phẳng (SAD).

	
	Ta có 
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	Gọi N là giao của HM và AD. 

Ta có: HN = HM = SH =
[image: image48.wmf]3
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image49.wmf]SMN
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	Kết hợp với 
[image: image51.wmf]SMSNSM(SAD)
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	b) (2,0 điểm) Tính SH để góc giữa SC và (SAD) có số đo lớn nhất

	
	Gọi
[image: image52.wmf]j

là góc giữa SC và (SAD); K là hình chiếu vuông góc của H lên SN; I là giao của HC với AD. Lấy E đối xứng với I qua K.

Vì 
[image: image53.wmf]AD(SMN)ADHK
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. Kết hợp với 
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Mà HK là đường trung bình của tam giác ICE nên HK // CE. 

Suy ra 
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tại E. Suy ra 
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vuông tại E và SE là hình chiếu của SC trên (SAD). Ta có 
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	Đặt 
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. Tam giác SHN vuông tại H và HK là đường cao nên 
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Tam giác SHC vuông tại H nên 
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Dấu đẳng thức xảy ra khi 
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	Kéo dài IM cắt NP tại K. Kẻ đường thẳng qua K 

song song với BC cắt AB, AC lần lượt tại E, F.


Ta có: các tứ giác KEPI và KNFI nội tiếp nên
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Mà 
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 suy ra 
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Do đó, K là trung điểm EF

Suy ra A, K, D thẳng hàng 

hay K là giao điểm của NP và AD

Tọa độ K là nghiệm của hệ 
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	Phương trình IM đi qua M và K là 
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	Ta có: 
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	Từ giả thiết, ta có: 
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	Khi đó, 
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	Dấu bằng xảy ra chẳng hạn khi 
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Vậy giá trị nhỏ nhất của P là 8.
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--- Hết ---
Ghi chú:  Học sinh làm cách khác nếu đúng vẫn cho điểm tối đa
Đề chính thức
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